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Statistiken die für Umfrage "Spielplatzcheck" 
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         Anzahl Quote 
    Besucher 531 - 
    Teilnahmen 338 63,65% 
    Rückläufe 233 68,93% 
    Abbrecher 105 31,07% 
    

       Teilnehmer gestartet beendet abgebrochen 
   Anonyme 338 233 105 
   Zugangsschlüssel 0 0 0 
   Adressbuch 0 0 0 
   Gesamt 338 233 105 
   

       Laufzeit 12 Wochen vom 15.11.2018 bis 15.02.2019 

Höchste Aktivität 15.11.2018 52 Teilnahmen (15.38%) 

Meiste Rückläufe 15.11.2018 43 Rückläufe (18.45%) 
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Statistiken für die Umfrage "Spielplatzcheck" 
Statistische Daten 

Geschlecht 
 
 
 
 
 

Antwort Häufigkeit 

weiblich 72.40% 

männlich 25.65% 

keine Angabe 1.95% 

Alter 
 

Antwort Häufigkeit 

20-35 Jahre 42.86% 

36-50 Jahre 37.34% 

50-60+ Jahre 9.42% 

13-20 Jahre 5.52% 

10-12 Jahre 1.95% 

6-9 Jahre 1.62% 

0-5 Jahre 1.30% 

Wohnort 

Antwort Häufigkeit 

Bad Rappenau Stadt 38.64% 

Bonfeld 13.31% 

Heinsheim 7.14% 

Obergimpern 6.49% 

Treschklingen 6.17% 

Zimmerhof 6.17% 

Babstadt 5.84% 

Fürfeld 4.55% 

Grombach 4.22% 

Wollenberg 2.27% 

Umkreis von bis zu 10 km Wohnort: 4.55% 

Umkreis von bis zu 20 km Wohnort: 0.32% 

Umkreis bis zu 50 km Wohnort: 0.32% 

mehr als 50 km entfernt Wohnort: 0.00% 
 

Wohnort /Detailangaben 

Antworten zu Umkreis von bis zu 10 km Wohnort: 

Bad Wimpfen 

Siegelsbach 

Hohenstadt 

Gundelsheim 

 

Antworten zu Umkreis von bis zu 20 km Wohnort: 

Nordheim 

  

Antworten zu Umkreis bis zu 50 km Wohnort: 

 Möckmühl 
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Statistiken für die Umfrage "Spielplatzcheck" 
Kinderfragebogen Frage 5 Wie viele Spielplätze in Bad Rappenau kennst du? 
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Wie viele Spielplätze in Bad Rappenau 
kennst du? 

Statistiken für Wie viele Spielplätze in Bad Rappenau kennst du? Wert 

Anzahl Antworten 145 

Anzahl Werte 11 

Höchster Wert 11 

Median 5 

Mittelwert 5 

Niedrigster Wert 1 

Standardabweichung 2 

Varianz 5 
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Statistiken für die Umfrage "Spielplatzcheck" 
Kinderfragebogen + Erwachsenenfragebogen Frage 6 und Frage 18 Gestaltung 

Auswertung Kinderfragebogen                         Auswertung Erwachsenenfragebogen  
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Weiter zu Auswertung Gestaltung Frage 6 und Frage 18: 

Freie Antworten: Sonstiges Kinder 5,5 % (Text wurde aus der Umfrage entnommen) 
Ganz viele bunte Klettergerüste und Häuschen mit Eisdiele, Wasser zum Füße waschen, ein drehendes Trampolin, 

Viele unterschiedliche Sachen 

Viele klettergerüste 

Verschiedene Elemente mit unterschiedlichen Anforderungen und Schwierigkeitgraden. 

Skateanlage, Spielgeräte für große und kleine, 

besondere Geräte 

Freie Antworten:  Sonstiges Erwachsene 7,6 % (Text wurde aus der Umfrage entnommen) 
Abwechslungsreich und die Bewegung fördernd (hoch hinaus, balancieren, hangeln... 

abwechslungsreiche, verschiedene Spielgeräte, eventuell mehrere Altersstufen betreffend, Schatten spendend, 

Alla Hopp Konzept für groß und klein! Bad Rappenau hat so große Flächen Kurpark da gibt es ja schon tolle Geräte wenn man das ganze noch erweitert / 

 Wasserspielplatz für den Sommer / WC Anlage perfekt. In den Dörfern nicht so viel kleine sonder weniger dafür größere und auch für groß und klein. 

Alle 3 Vorschläge sind gut. Gerne an verschiedenen Orten verschiedene Konzepte, so kann man wählen und für das kind ist es abwechslungsreich 

Angebote für alle Altersklassen. Also auch Sportliches wie Fitnessgeräte, Herausforderndes, Tischtennisplatten, Slackline, Basketballkorb für Ältere. 

 Es wäre sinnvoll, wenn die Tischtennisplatte und der Basketballkorb in Treschklingen zentral auf gerader Fläche wäre z.B. bei der Turnhalle oder beim Spielplatz an der Kirche und nicht am Hang 
unter einem Apfelbaum, am Ortsrand in der Nähe dort Hauptstraße. Dort werden sie nicht genutzt. Auch sollte die Möglichkeit bestehen, im Schatten zu sitzen. Eine Variante wäre in einem Ort 
nach Altersklassen unterschiedliche Spielplätze zu haben, damit die verschiedenen Altersklassen sich nicht stören. Auf jeden Fall wären Angebote für Ältere sehr wichtig, damit sie nicht aus Frust 
und Langeweile die Geräte der Kleineren beschädigen, Schaukeln hoch hängen etc. Auch im Kurpark spricht der Spielplatz eher kleinere Kinder an. Ein Röhrenrutschenturm, funktionierende und 
abwechslungsreichere Fitnessgeräte, ein Spielbereich am Bach würde auch Ältere mehr zu Radtouren dorthin animieren. 

barrierefrei und generationenübergreifend 

Feuerwehr 

für jede Altersklasse etwas bieten 

Für jedes Alter was dabei, auch unter 3 Jahren (wie in Zimmerhof) 

Gute Auswahl, gute Mischung 

Im Wildpark Bad Mergentheim die Koboldburg oder in Tripsdrill im Tierpark der Spielplatz mit den hohen Kletterhäuser sind positive Beispiele 

Mir kommt es auf die Geräte an - Abwechslung 

Moderne zeitgemäße spielgeräte für alle Altersklassen . Dabei ist es egal ob bunt, Holz oder Thema. Nicht nur Rutsche, Schaukel u Wippe 

Spielgeräte für alle Altersgruppen 

Spielgeräte für unterschiedliche Altersgruppen &  für unterschiedliche Neigungen (z.B. Bewegung/ Klettern + Rollenspiel) 

Spielplätze sollten auch so gestaltet werden, dass auch Kleinkinder die nutzen können z.B. durch Babyschaukeln, ... ähnlich wie in Zimmerhof 

Sportlich mit Skateanlage 

Unterschiedliche Spielmöglichkeiten, verschiedene Arten, nicht immer dasselbe auf den Spielplätzen, verschiedene Altersstufen 

Vielfalt der Spielgeräte 
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Statistiken für die Umfrage "Spielplatzcheck" 
Kinderfragebogen Frage 7 Lieblingsspielgeräte Mehrfachnennungen (Top 5) 

 

Klassisches Spielen 
163 

Bewegungspielgeräte 
276 

Drehbare Spielgeräte 
48 

Klettern/Balancieren 
111 

Großspielanlagen 
103 

Sonderbereiche 
48 

Sonstiges 
2 

Lieblingsspielgerät 
 Häufigkeit nach absoluten Antworten (Anzahl) 
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Statistiken für die Umfrage "Spielplatzcheck" 
Kinderfragebogen Frage 7 Lieblingsspielgeräte Mehrfachnennungen waren möglich (Top 5) 

 

 
Sonstige  unter 5%: Federwippgeräte, Hängematte, Sprunggurt, Stehkarusselle, Balancierbalken, Sportgeräte (Fitnessgeräte/Trimm Dich), Skateranlagen, Seilpyramiden, Recks, 

Tauschaukeln, Babyschaukeln 
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Was sind deine Lieblingsspielgeräte?  
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Statistiken für die Umfrage "Spielplatzcheck" 
Kinderfragebogen Frage 8 Spielplatzranking der Kinder 
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Frage 8 - Welches ist dein Lieblingskinderspielplatz in Bad Rappenau? 
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Statistiken für die Umfrage "Spielplatzcheck" 
Kinderfragebogen Frage 8 Lieblingsspielplatz Ranking-Vergleich Kinderfragebogen mit Erwachsenenantworten tabellarisch 

Kinderfragebogen  Erwachsenenfragebogen 

Ranking Optionen Anzahl  Ranking  Optionen Anzahl 

1 Spielplatz Stadtmitte 35 
 

1 
Spielplatz Hausflur 
(Grünspange)Spielplatz  91 

2 Spielplatz Hausflur (Grünspange) 31  2 Stadtmitte 65 

3 Spielplatz im Schlosspark 14 
 

3 
Spielplatz 
Waldspielplatz 17 

4 Spielplatz Panoramastraße 10  4 Spielplatz Kurpark 12 

5 Spielplatz Waldspielplatz 9 
 

5 
Spielplatz im 
Taubenloch 8 

6 Spielplatz Rohräcker/Herderstraße 7 
 

6 
Spielplatz im 
Schlosspark 4 

7 Spielplatz Kurpark 5 
 

7 
Spielplatz 
Panoramastraße 3 

8 Spielplatz Brunnenberg/Sportplatz 4 
 

8 
Spielplatz 
Rohräcker/Herderstraße 2 

8 Spielplatz im Forst 4 
 

8 
Spielplatz 
Brunnenberg/Sportplatz 2 

8 Spielplatz im Taubenloch 4 
 

9 
Spielplatz Finken-
/Falkenstraße 1 

8 Spielplatz unbekannt 4 
 

9 
Spielplatz Johann-
Strauß-Straße 1 

9 Spielplatz Finken-/Falkenstraße 3  9 Spielplatz Scheffelstraße 1 

9 Spielplatz Johann-Strauß-Straße 3 
 

9 
Spielplatz Ring-
/Lerchenstraße 1 

9 Spielplatz Theodor-Heuss-Straße 3  9 Spielplatz Am Sportplatz 1 

10 Spielplatz Scheffelstraße 2  9 Spielplatz Ob dem Haag 1 

10 Spielplatz Ring-/Lerchenstraße 2 
 

9 
Spielplatz 
Hölderlinstraße 1 

10 Spielplatz am Sportplatz 2 
 

9 
Spielplatz Talstraße/ 
Akazienweg 1 

11 Spielplatz Schuberstraße 1 
 

9 
Spielplatz 
Burggartenanlage (OGI) 1 
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11 Spielplatz Am Sportplatz 1 
 

9 
Spielplatz am 
Galgenberg 1 

11 Spielplatz Sesselbach/Bogenstraße 1  9 Spielplatz im Forst 1 

11 Spielplatz Hölderlinstraße 1  9 Spielplatz unbekannt 1 

11 Spielplatz Burggartenstraße 1  10 Spielplatz Ulmenstraße 0 

11 Spielplatz am Kuhnberg 1  10 Spielplatz Schuberstraße 0 

11 Spielplatz Talstraße/ Akazienweg 1  10 Spielplatz Dammstraße 0 

11 Spielplatz am Galgenberg 1 
 

10 
Spielplatz 
Käfern/Talwiesen 0 

11 Spielplatz Brunnenberg/Hangweg 1  10 Spielplatz an der Schule 0 

11 Spielplatz im Gutshof 1 
 

10 
Spielplatz 
Sesselbach/Bogenstraße 0 

12 Spielplatz Ulmenstraße 0  10 Spielplatz Boppengrund 0 

12 Spielplatz Dammstraße 0  10 Spielplatz am Sportplatz 0 

12 Spielplatz Ob dem Haag 0 
 

10 
Spielplatz Theodor-
Heuss-Straße 0 

12 Spielplatz Käfern/Talwiesen 0 
 

10 
Spielplatz 
Steinweg/Dombergstraße 0 

12 Spielplatz an der Schule 0  10 Spielplatz am Sportplatz 0 

12 Spielplatz Boppengrund 0 
 

10 
Spielplatz 
Hammergraben 0 

12 Spielplatz Steinweg/Dombergstraße 0 
 

10 
Spielplatz 
Burggartenstraße 0 

12 Spielplatz am Sportplatz 0 

 

10 

Spielplatz 
Schlossfeldsiedlung 
(Ortseingang) 0 

12 Spielplatz Hammergraben 0  10 Spielplatz am Kuhnberg 0 

12 
Spielplatz Schlossfeldsiedlung 
(Ortseingang) 0 

 
10 

Spielplatz 
Brunnenberg/Hangweg 0 

12 Spielplatz Burggartenanlage (OGI) 0 
 

10 
Spielplatz Heinrich-
Keppele- Ring 0 

12 Spielplatz Heinrich-Keppele- Ring 0  10 Spielplatz im Gutshof 0 

Kinderfragebogen  Erwachsenenfragebogen 

Ranking Optionen Anzahl  Ranking  Optionen Anzahl 
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Spielplatzranking der Kinder nach Ortsteilen 

Bad Rappenau Stadt Anzahl   Fürfeld Anzahl   Treschklingen Anzahl 

 Antworten gesamt 65   Antworten gesamt 7   Antworten gesamt 3 

Spielplatz Stadtmitte 35   Spielplatz Brunnenberg/Sportplatz 6   Spielplatz am Galgenberg 1 

Spielplatz Waldspielplatz 9   Spielplatz Hölderlinstraße 1   Spielplatz Brunnenberg/Hangweg 1 

Spielplatz Rohräcker/Herderstraße 7   
  

  Spielplatz im Gutshof 1 

Spielplatz Kurpark 5         Spielplatz Heinrich-Keppele- Ring 0 

Spielplatz Finken-/Falkenstraße 3   Grombach Anzahl       

Spielplatz Johann-Strauß-Straße 3   Antworten gesamt 3   Wollenberg Anzahl 

Spielplatz Scheffelstraße 2   Spielplatz Theodor-Heuss-Straße 3   Spielplatz im Forst 4 

Spielplatz Schuberstraße 1   Spielplatz Steinweg/Dombergstraße 0   Antworten gesamt 4 

Spielplatz Ulmenstraße 0   Spielplatz am Sportplatz 0       

             Zimmerhof  Anzahl 

Babstadt Anzahl   Heinsheim Anzahl   Antworten Gesamt 35 

Antworten gesamt 3   Antworten gesamt 11   Spielplatz Hausflur “Grünspange“ 31 

Spielplatz Ring-/Lerchenstraße 2   Spielplatz Panoramastraße 10   Spielplatz Taubenloch 4 

Spielplatz Am Sportplatz 1   Spielplatz Burggartenstraße 1     

Spielplatz Dammstraße 0   Spielplatz Hammergraben                 0     

            

Bonfeld Anzahl   Obergimpern Anzahl       

Antworten gesamt 15   Antworten gesamt 2       

Spielplatz im Schlosspark 14   Spielplatz Burggartenanlage 0       

Spielplatz 
Sesselbach/Bogenstraße 1   

Spielplatz Schlossfeldsiedlung 
(Ortseingang) 0   Antworten zu Unbekannt Anzahl 

Spielplatz Ob dem Haag 0   Spielplatz Talstraße/ Akazienweg 1   Gesamt 3 

Spielplatz Käfern/Talwiesen 0   Spielplatz am Kuhnberg 1   der neue Spielplatz 1 

Spielplatz an der Schule 0         Sinsheim 1 

Spielplatz Boppengrund 0         Alla Hopp 1 
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Statistiken für die Umfrage "Spielplatzcheck" 
Kinderfragebogen Frage 9 Einschätzung des Zustandes der Spielplätze allgemein 

 

 
 *Bezogen auf absolute Antworten 
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Statistiken für die Umfrage "Spielplatzcheck" 
Kinderfragebogen Frage 10 Welches Spielgerät fehlt dir auf deinem Lieblingsspielplatz? 

 

Unter 5%=  Sandspielgeräte (Sandbaustellen), Balancierbalken, Sprunggurt, Tauschaukeln, Sandkasten, Wippen, Federwipptiere 

 

Optionen Anzahl Häufigkeit nach Teilnehmer 

Wasserspielgeräte 61 41,50% 

Seilbahnen 57 38,78% 

Trampolin 54 36,73% 

Kletteranlagen 29 19,73% 

Kletterparcour 29 19,73% 

Großrutschenturm 28 19,05% 

Spielhäuser 27 18,37% 

Tunnel 23 15,65% 

Vogelnestschaukel 22 14,97% 

Rutschen 20 13,61% 

Sitzkarusselle 19 12,93% 

Kletternetzkombinationen 19 12,93% 

Multifunktionsspielanlage 19 12,93% 

Brücken, Rampen, Stege 17 11,56% 

Spielkombinationen 17 11,56% 

Drehscheiben 16 10,88% 

Hängematte 15 10,20% 

Hüpfplatte 13 8,84% 

Sandbagger 11 7,48% 

Sportgeräte 11 7,48% 

Stehkarusselle 10 6,80% 

Klassische Schaukel 10 6,80% 

Recks 9 6,12% 

Kletterwürfel 9 6,12% 

Seilpyramiden 9 6,12% 
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Statistiken für die Umfrage "Spielplatzcheck" 
Kinderfragebogen Frage 11  Subjektive Wahrnehmung/Sicherheitsempfinden 

 

*Sonstige Nennungen : Glasscherben, Komische alte Männer, Rauchende Eltern, Vandalismus/Graffiti, Zu viel los und dann wenig freie Spielgeräte, überfüllt 
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Was hast du schon einmal  auf deinem Lieblingsspielplatz gesehen 
oder erlebt?  

Müll liegt rum

Hunde stören mich beim Spielen

Fahrräder liegen auf dem Boden

Jugendliche stören mich beim Spielen

wegen fehlenden Schattenplätzen wollte
ich nicht lange spielen

der Sandkasten war dreckig

die Spielgeräte waren mir zu langweilig

Sonstiges



 
 
 

Tiefbauamt Bad Rappenau Frau Edwards 

16 Auswertung Spielplatzumfrage Bad Rappenau 2020 

Statistiken für die Umfrage "Spielplatzcheck" 
Kinderfragebogen Frage 12  Freitext/ Wünsche Anregungen 

 

Auszüge aus dem Freitext: 

Text übernommen aus der Umfrage 

 
Der Spielplatz im Kurpark bietet so viel Platz u d es gibt dafür auf jeden Fall ganz tolle Ideen due man auch den Kindern erfüllen kann...und es wird 

langsam zeit. 

 
Mehr Spielgeräte von 3-8 jährige  

wäre schön oder auch was für den Sommer an Wasserspielgeräten zum abkühlen wäre super da es oft sehr heiß ist im Sand zu spielen und die rutschen 

zu heiß sind. 

 
Der Schlosspark in Bonfeld ist ein riesiger, sehr attraktiver Park mit vollkommen ungenutztem Potential.  

Warum nicht einen zentralen attraktiven Spielplatz aufbauen, statt fünf Spielplätze in Bonfeld, einem MINI Dorf, zu verteilen.  

Der Park ist wunderschön, ruhig, unendlich groß und sicher. 

 
Da sich mein Lieblingsspielplatz in unmittelbarer Nähe zu meinem Wohnort befindet, vermisse ich ganz arg eine Schaukel / Nestschaukel.  

Ich möchte ungern ein Spielgerät (Schaukel) in meinen eigenen Garten stellen müssen, um dann alleine dort zu spielen. Es wäre schön, wenn eine 

Schaukel öffentlich zur Verfügung stünde. 

 
Weniger Spielplätze aber dafür ein schönen großen für groß und klein! Am besten eingezäunt das keine Hunde rein können und den Sand verunreinigen. 

 

 

 

 

 



 
 
 

Tiefbauamt Bad Rappenau Frau Edwards 

17 Auswertung Spielplatzumfrage Bad Rappenau 2020 

Statistiken für die Umfrage "Spielplatzcheck" 
Kinderfragebogen Frage 13 Gründe warum das Spielplatzangebot nicht genutzt wird. 
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Du kannst nicht immer draußen spielen, selbst wenn du das möchtest. Dafür gibt es 
verschiedene Gründe: Welche der folgenden Gründe treffen auch auf dich zu?  

Der Straßenverkehr ist zu gefährlich.

Bei schlechtem Wetter spiele ich oft nicht draußen

Die Spielplätze sind mir zu weit von meinem
Wohnort entfernt

Es gibt Erwachsene, die meckern, wenn ich
draußen spiele.

Vor manchen Erwachsenen habe ich Angst, wenn
ich draußen spiele.

Es gibt andere Kinder oder Jugendliche, die mich
ärgern, wenn ich draußen spiele.

Vor manchen Kindern und Jugendlichen habe ich
Angst, wenn ich draußen spiele.

Ich gehe nicht gerne alleine draußen spielen, es
fehlen mir oft andere Kinder zum Spielen

Ich darf nicht alleine draußen spielen, weil meine
Eltern dies nicht erlauuben
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Statistiken für die Umfrage "Spielplatzcheck" 
Erwachsenenfragbogen Frage 14 Wie zufrieden sind Sie mit dem Spielplatzangebot in Bad Rappenau (subjektive Einschätzung) 
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Wie zufrieden sind Sie mit dem Spielplatzangebot in Bad 
Rappenau?  

sehr zufrieden

zufrieden

geht so

wenig zufrieden

unzufrieden
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Statistiken für die Umfrage "Spielplatzcheck" 
Frage 15 - Wie beurteilen Sie die Spielplätze allgemein nach folgender Kategorie? 
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38,96% 

39,83% 

37,55% 

38,82% 

31,78% 

33,76% 

12,66% 

22,98% 

35,93% 

20,76% 

27,00% 

18,57% 

8,90% 

22,78% 

2,11% 

4,68% 

9,96% 

8,90% 

4,64% 

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Anzahl

Größe

Erreichbarkeit

Ausstattung vs. Spielgeräte, Mobiliar etc.

Gerätezustand vs. neu, veraltet

Sicherheit

Ambiente/Atmosphäre

Sauberkeit

Häufigkeit in % 

Wie beurteilen Sie die Spielplätze allgemein nach folgender Kategorie? 

sehr schlecht schlecht geht so gut sehr gut
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Statistiken für die Umfrage "Spielplatzcheck" 
Frage 16 - Wie oft nutzen Sie die Spielplatzangebote? (Nutzungsintensität) 

Frage gesehen    81%  274 Teilnehmer 

  
Frage beantwortet   91%  249 Teilnehmer 

  
keine Antwort   9%  25 Teilnehmer 
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Statistiken für die Umfrage "Spielplatzcheck" 
Frage 17 Was ist Ihnen an einem Kinderspielplatz besonders wichtig? (Mehrfachauswahl 3 Nennungen) 

 

 

*Sonstiges: 2,38 % Nennungen aus der Umfrage übernommen: 

 Auch Schatten Plätze sind wichtig!!! 

 Bepflanzung naturnah 

 da auf unserem Dorfspielplatz Groß und Klein gemeinsam spielen, wäre es schön, wenn die Spielgeräte darauf abgestimmt sind, und nicht nur Kunststoffspielgeräte für Kleinkinder als Ersatz für die 

gerade abgebauten Einsatz finden würden. Auch der Bolzplatz wird täglich von den Kindern im Ort genutzt und ist sehr gepflegt. Vielleicht wäre hier noch eine Tischtennisplatte denkbar 

 keine freilaufenden Hunde 

 Sauberkeit und sicherheit sind für mich selbstverständlich! 

 Skatanlage 
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16,27% 

2,38% 
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Erreichbarkeit

Sauberkeit

Ambiente/Atmosphäre

Sicherheit

Anzahl der Spielgeräte

Art der Spielgeräte

Zustand der Spielgeräte

Gestaltung

Sonstiges

Häufigkeit in % (bezogen auf Anzahl der Teilnehmer: 252) 

Was ist Ihnen an einem Kinderspielplatz besonders wichtig? 
Allgmein 
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Statistiken für Umfrage die  "Spielplatzcheck" 
Frage 18 (siehe Seite 5) Frage 19 
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Was darf Ihrer Meinung nach auf keinem Spielplatz fehlen? 

Rutschen

Klassische Schaukel

Sandkasten

Spielhäuser

Bänke

Kletteranlagen

Trampolin

Vogelnestschaukel

Kletterparcour

Wasserspielanlagen

Abfalleimer

Seilbahnen

Multifunktionsspielanlage

Wippen

Brücken; Rampen; Stege

Kletternetzkombinationen

Piratenschiff

Sandspielgeräte (Sandbaustellen)

Großrutschenturm

Schloss/Burg

Sitzkarusselle

Spielkombinationen

Tunnel

Balancierbalken

Sportgeräte
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Statistiken für die Umfrage "Spielplatzcheck" 
Frage 20 Wie bewerten Sie folgende Spielgeräte (Einschätzung des Spielwertes von Einzelgeräten) 
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30,6% 

37,8% 

41,4% 

34,8% 
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Trampoline
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Wie bewerten Sie folgende Spielgeräte? 

gefällt mir sehr gut

gefällt mir gut

geht so

langweilig

gefällt mir nicht

keine Angabe
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Statistiken für die Umfrage "Spielplatzcheck" 
Frage 21 Wie wichtig sind Ihnen als Eltern/Großeltern folgende Nennungen? (Mehrfachauswahl) 

 
 

77,54% 

36,05% 

15,09% 

9,91% 

59,15% 

51,26% 

22,55% 

70,27% 

19,49% 

39,91% 

36,21% 

21,55% 

31,06% 

37,39% 

27,23% 

16,22% 

2,54% 

16,74% 

37,93% 

43,53% 

7,23% 

9,66% 

34,47% 

2,70% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Abfalleimer

Barrierefreier Zugang

Befestigter Wege

Fahrradständer

Schatten

Siztmöglichkeiten

Toilettenanlagen

Sonstiges

Häufigkeit in % 

Abfalleimer
Barrierefreier

Zugang
Befestigter WegeFahrradständerSchattenSiztmöglichkeitenToilettenanlagenSonstiges

Sehr wichtig 77,54%36,05%15,09%9,91%59,15%51,26%22,55%70,27%

Wichtig 19,49%39,91%36,21%21,55%31,06%37,39%27,23%16,22%

Neutral 2,54%16,74%37,93%43,53%7,23%9,66%34,47%2,70%

Geht so 0,00%4,29%3,45%9,48%2,13%1,68%8,94%0,00%

Unwichtig 0,42%3,00%7,33%15,52%0,43%0,00%6,81%10,81%

Wie wichtig sind Ihnen als Eltern/Großeltern foglende Nennungen? 

Sehr wichtig Wichtig Neutral Geht so Unwichtig
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Weiter zu: Frage 21 Wie wichtig sind Ihnen als Eltern/Großeltern folgende Nennungen? (Mehrfachauswahl) 

Sonstiges (Texte wurden aus der Umfrage übernommen): 

Nennungen Prozent Anzahl 

"Abwechslung, Sauberkeit" 2,70% 1 

"Abwechsungsreiche spielgeräte" 2,70% 1 

"Abfalltüten für Hundekacke" 2,70% 1 

"Auswahl an Spielgeräten" 2,70% 1 

"Bikepark" 2,70% 1 

"Bäume" 5,41% 2 

"Bänke" 2,70% 1 

"Hunde-Beutelstation" 2,70% 1 

"Hundeverbot," 2,70% 1 

"Herbst - keine zermatschten Äpfel auf dem Boden" 2,70% 1 

"Klettermöglichkeiten" 2,70% 1 

"Kleinkindbereich" 2,70% 1 

"Mehr Teamsport Ausstattung" 2,70% 1 

"Natürlicher Boden, natürlicher Bewuchs (Bäume)" 2,70% 1 

"Parkplatz" 2,70% 1 

"Spielgeräte, an die am auch ohne Sand hinkommt, bei schlechtem Wetter - Rutsche" 2,70% 1 

"Sauberkeit" 8,10% 3 

"Sauberkeit im Bezug auf Sicherheit (z.B. Glasscherben)" 2,70% 1 

"Skate" 2,70% 1 

"sitzgelegenheit in der Nähe des Sandkasten" 2,70% 1 

"Sicherheit" 2,70% 2 

"Zustand der geräte" 2,70% 1 

"Zaun" 2,70% 1 

"Eingezäunt mit Türe Sicherheit und Übersicht um Hundebesuch zu unterbinden" 5,40% 2 

"Kleines Kiosk für Kleinigkeiten wie Eis, Kaffee/Getränke, Würstchen,..." 0,00% 1 

"Möglichkeit zum Unterstellen bei Regen" 0,00% 1 

"Mehr spielanlagen bauen" 0,00% 1 

"überdachung" 0,00% 1 

"Kletterwand" 0,00% 1 
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Statistiken für die Umfrage "Spielplatzcheck" 
Frage 22 (siehe Seite 10) Frage 23  Antworten zu Was finden Sie auf diesem Spielplatz besonders gelungen? 

Auswahl des Lieblingsspielplatzes und dazu was besonders gelungen ist als Freitext. 

Top 1. Spielplatz „Seewiese“  Bad Rappenau 

Wert/Antwort (Texte aus Umfrage ohne Korrektur übernommen) Anzahl Häufigkeit 

abwechslungsreiches Geräteangebot, schöne Kletter-Rutsch-Kombination (sowohl für kleine, als auch für größere Kinder) 1 2,70% 

Atmosphäre, Abwechslung 1 2,70% 

Auswahl an Spielgeräten vorhanden 1 2,70% 

Das es für kleinere und größere Kinder etwas gibt 1 2,70% 

das klettergerüst 1 2,70% 

Das übersichtlich ist .. 1 2,70% 

Den zug, die rutsche mit kletterelemente 1 2,70% 

Der Platz ist perfekt..  
Mitten in der Stadt  
Bäcker in der Nähe  
Rossmann  
Und Toiletten 1 2,70% 

Der Zugang und die kleine Rutsche 1 2,70% 

Die große Rutschkombination mit Tunnel, Seilübergang, Rutschstange und zum hoch klettern 1 2,70% 

Die Kombination der Spielgeräte, hier können Kinder jeden Alters sich vergnügen. 1 2,70% 

Die Lage, da dort keine Autos fahren 1 2,70% 

Die Vielfalt 1 2,70% 

Er ist zentral, weit und offen 1 2,70% 

Erreichbarkeit, Sauberkeit, Ausstattung 1 2,70% 

Es gibt was für Große und Kleine 1 2,70% 

Es ist fast von allem was da an Spielgeräten. Große Vielfalt. Nah an Parkplätzen, WC Möglichkeiten, sogar Bäcker in der Nähe 1 2,70% 

familienausgerichteter Treffpunkt 1 2,70% 

Gesamter 1 2,70% 

Größe, Auswahl der Spielgeräte, Wasserrinne/-becken zum Spielen, schön grün und viele Bäume, Sitzmöglichkeiten und ausreichend Abfalleimer 1 2,70% 

Größtenteils schattig, diverse Möglichkeiten, Sitzmöglichkeiten u. Papierkörbe vorhanden 1 2,70% 

Ist von allem was dabei 1 2,70% 

Rutsche 1 2,70% 

Sandspielrutschenkombination 1 2,70% 
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Schaukel, 1 2,70% 

Schöner Park 1 2,70% 

Sehr viele Spielgeräte für verschiedene Interessen, viel Platz, viel Schatten, viele Bänke, Wasserelement 1 2,70% 

sozialer Treffpunkt 1 2,70% 

Spielgeräten, Wasser 1 2,70% 

stadtnah, Verschattung vorhanden, viele Sitzmöglichkeiten, abwechslungsreich 1 2,70% 

Verschiedene Möglichkeiten 1 2,70% 

Viel Auswahl an Geräten für groß u klein 1 2,70% 

viele Spielgeräte, gute Gestaltung, gute Anbindung, zentrale Lage 1 2,70% 

Vielfalt 1 2,70% 

Vielfältigkeit, schattige Plätze, sauber 1 2,70% 

Wasser laif 1 2,70% 

Zentrale Lage, Treffpunkt 1 2,70% 

Gesamt 37 100,00% 

 

Top 2. Spielplatz „Hausflur“ Zimmerhof 

Wert/Antwort (Texte aus Umfrage ohne Korrektur übernommen) Anzahl Häufigkeit 

-Kleinkinderspielanlagen/-areal -Viele verschiedene & neuartige Spielgeräte 1 1,69% 

Abwechslungsreiche Spielgeräte für alle Altersgruppen, liegt an einer 'Rad-Ausflugsstrecke' = Naherholungsziel für Familien 1 1,69% 

Ambiente, Vielseitigkeit, natürliche Bauteile 1 1,69% 

Anzahl und Art der Spielgeräte, Ambiente 1 1,69% 

Babyschaukeln, Trampolin, krabbeltunnel etc. für Babys. Aber dort fehlen noch Bänke. 1 1,69% 

Babyspielplatz, dass die Kleinen sich alle und ohne Hilfe bewegen können 1 1,69% 

Besonders gelungen finde ich, das benachbarte Basketball/Fußballfeld. 1 1,69% 

Beste Vielfalt 1 1,69% 

Breites Angebot für viele Altersklassen 1 1,69% 

Da es auch Spielgeräten und schaukeln für kleine Kinder gibt. 1 1,69% 

Das Gesamtpaket, naturnah, viele Spielmöglichkeiten, viel Holz, verschiedene Altersgruppen werden angesprochen 1 1,69% 

Den Kleinkindbereich, das fehlt auf vielen anderen Spielplätzen. 1 1,69% 

den schönen Basketballplatz, da er auch für Jugendliche geeignet ist 1 1,69% 
Die Anlage ist für kleinere Kinder bis ca. 10Jahren gut nutzbar und für jeden Geschmack ist was dabei, es würde sehr großzügig gebaut und man hat 
viel Platz zum Toben 1 1,69% 
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Wert/Antwort (Texte aus Umfrage ohne Korrektur übernommen)   
Die Bereiche sind sehr gut aufgeteilt und es ist für Kinder jeden Alters was dabei. Besonders schön finde ich die Spielgeräte für die ganz Kleinen.  
Auf den Minirutschen können sie alleine rutschen und sich ausprobieren 1 1,69% 

die große Vielfalt und Auswahl 1 1,69% 

Die Kombination aus Spielgeräten für Kinder ab 1 Jahr bis zu den Großen 1 1,69% 

Die komplette Anlage ist kindgerecht für jedes Alter, sehr sauber und weitläufig. 1 1,69% 

Die Neugestaltung ist super! Die Trennung zwischen Kleinkinder und größeren toll gelungen 1 1,69% 

Die verschiedenen Bereiche (Altersgerechte) und auch mal nicht nur die klassischen Schaukeln oder Rutschen 1 1,69% 

Die Vielfalt der Geräte. Alle Geräte neu. Ambiente. Toller Kleinkinderbereich. Kletter Turm. 1 1,69% 
er hat besondere Spielgeräte, die es sonst auf keinem anderen Spielplatz gibt er liegt schön in der Aue gute Erreichbarkeit  
(Parkplatz an der Sporthalle / Radweg) für jede Altersklasse wird etwas geboten schöner alter Baumbestand 1 1,69% 

Er hat einen Kleinkinderbereich 1 1,69% 

Er ist neu und (noch) gut gepflegt 1 1,69% 
Es ist für jede altersgruppe was da, besonders auch mal für die kleinsten. So eine minirutsch-kletteranlage sollte auf jedem Spielplatz stehen.  
Hier kann man sie einfach mal machen lassen ohne gefahr. Ebenso eine babyschaukel ist da, die in Rappenau überall fehlt. 
 Die anlage ist auch optisch sehr schön gestaltet.  
Der kletterparcour ist für große ein highlight. Auch die geräte für die ganze familie-riesenwippe/balkenschaukel sind toll. 1 1,69% 

Fußball feld 1 1,69% 

Für jedes Alter etwas dabei 1 1,69% 

Für jedes Alter etwas geboten. Auch für Jugendliche. 1 1,69% 
Für jedes Alter was dabei 
Themenspielplatz mit Spielhäusern kann auch für Rollenspiele gut genutzt werden 
Trampolin 1 1,69% 

Für jedes Alter was dabei 1 1,69% 
Für kinder verschiedenen Alters geeignet 
Viel Auswahl 1 1,69% 

Gestaltung, Auswahl Spielgeräte, wenn man mehrere Kinder in verschiedenem Alter hat findet jeder was 1 1,69% 

Größe und Anzahl der Geräte. 1 1,69% 

Gute Kombination zwischen Kleinen und Großen 1 1,69% 

Kleinkinderbereich, ausgefallene Spielgeräte, sehr offen & übersichtlich 1 1,69% 

kleinkindgerechte Schaukel, Trampolin 1 1,69% 

Materialien/Spielplatz für kleine und ältere Kinder/ 1 1,69% 

Naturnah 1 1,69% 
Naturnahe Gestaltung, Auswahl Spielgeräte 
 1 1,69% 
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Wert/Antwort (Texte aus Umfrage ohne Korrektur übernommen) 
  

Natürliche Holzelemente, alles da was ein Kinderherz höher schlagen läßt. So sollten auch die Spielplätze in den anderen Stadtteilen aussehen. 1 1,69% 

Neu 1 1,69% 

Neue Spielgeräte   Und ein Bereich nur für die kleinen 1 1,69% 

Schaukeln auch für Babys geeignet, Babyspielplatz super ( gibt es leider sonst nirgends) sowie geräte für die älteren kinder sehr gut, grosse Auswahl 1 1,69% 

Schöne Holz-Spielgeräte, spricht breites Altersspektrum an. 1 1,69% 
Sehr viel Holzverarbeitung. Im Sommer war es dort noch sehr sauber. es fehlt so ein Spielplatz wie eine ala Hopp Anlage in Bad Rappenau Stadt mit 
wc etc. 1 1,69% 

Spielangebot für Kleinkinder ( Schaukel,  kleine Rutschen...) 1 1,69% 
Spielgeräte auch für ganz Kleine! Allerdings wäre es generell bei den großen Rutschen wünschenswert, auf diesem Spielplatz, aber auch In BR 
Stadtmitte, 
 wenn diese auch für Erwachsene besser zugänglich wären (Stadtmitte schwer wegen Röhre) und die Rutsche an sich etwas breiter, damit auch ein 
größerer Popo gut rutschen kann,  
zusammen mit seinem kleinen Kind. Anmerkung: ich bin schlank! 1 1,69% 
Spielgeräte für alle Altergruppen, die viel Bewegung ermöglichen (klettern, Fußball spielen) und gleichzeitig durch die optische Gestaltung sich für 
Rollenspiele eignen. 1 1,69% 

Spielgeräte für jedes Alter. Naturfarben 1 1,69% 

Spielmöglichkeiten für alles Altersgruppen 1 1,69% 

Themenbereiche 1 1,69% 

Tolle Auswahl an Spielgeräten, für alle Altersklassen. 1 1,69% 

tolle Kletteranlage, sichere und neue Geräte 1 1,69% 

Viel Holz, neu , Sitzgelegenheiten 1 1,69% 

Viele unterschiedliche Spielmöglichkeiten für verschiedene Altersgruppen 1 1,69% 

Vielfalt der Spielgeräte 1 1,69% 

Vielfalt, Naturnah, sicher, da er ausserhalb des Verkehrs liegt. 1 1,69% 

Von allem etwas geboten... Für groß und klein 1 1,69% 
Weitläufigkeit 
Angebot an Spielgeräten 1 1,69% 

Gesamt 59 100,00% 
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Top 3. Spielplatz Waldspielplatz (vor Umbau!) 

Wert/Antwort Anzahl Häufigkeit 

Das er im Wald ist: man braucht aufgrund des natürliches Sichtschutze keine Toilette es gibt ausreichend Versteckmöglichkeiten 
(Bäume/Hecken), das 'Spielen' kann auch 'ausserhalb' des angelegten Spielplatzes im Wald stattfinden. 1 14,29% 

Die seilanlage 
Der wald 1 14,29% 

Klettermöglichkeiten 1 14,29% 

Lage im Wald 1 14,29% 

Naturnah 1 14,29% 

naturnah am wald 1 14,29% 

Schatten, Ruhe, Seilbahn, 
keine Kinder die nur dort 'abgestellt' werden, Natur, Kinder können Kinder sein und rasen und spielen 1 14,29% 

Gesamt 7 100,00% 

 

 

Top 4. Spielplatz Kurpark (vor Umbau!) 

 

Wert/Antwort Anzahl Häufigkeit 

Der große Platz 1 25,00% 

Die verschiedenen Spielmöglichkeiten auf einer weiten Fläche verteilt. 1 25,00% 

Kletterpyramide, lange Schaukel 1 25,00% 

viele Kinder können zusammen spielen und behindern sich dabei doch nicht gegenseitig 1 25,00% 

Gesamt 4 100,00% 
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Welchen Spielplatz in Bad Rappenau würden Sie verbessern?  

Statistiken für die Umfrage "Spielplatzcheck" 
Frage 24 Welchen Spielplatz in Bad Rappenau würden Sie verbessern? 
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Statistiken für die Umfrage "Spielplatzcheck" 
Frage 25  Was soll verbessert werden? 

Frage gesehen       73%   246 Teilnehmer 

  
Frage beantwortet   83%   204 Teilnehmer 

  
keine Antwort         17%   42 Teilnehmer 
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Statistiken für die Umfrage "Spielplatzcheck" 
Frage 26  Welches Spielgerät muss unbedingt noch aufgestellt werden und wo? 

Häufigste Nennungen aus 143 Antworten beantwortet von 58% der Teilnehmer 

Frage 26 - Welches Spielgerät sollte die Stadt 
Bad Rappenau unbedingt noch aufstellen? -  Anzahl Frage 26 - Welches Spielgerät sollte die Stadt Bad Rappenau unbedingt noch aufstellen?  

Aufstellort 
 

Spielgerät (Text ohne Korrektur aus der Umfrage übernommen) 

Bad Rappenau 
  Stadtmitte 1 Schaukel-Jeep 

Stadtmitte 1 Sowas wie ein Brunnen. Um mit sauberem Wasser zu spielen in den Sommermonaten 

Stadtmitte 1 

Rutschen auf Spielplatz Stadtmitte nur schwer für Kleine erreichtbar, Lokomotive sehr dreckig, 
Vögelnest Schaukel häufig besetzt, so wenig Möglichkeiten für Kleine, Trampolin oder Baby Rutsche 
wäre schön. Zudem häufig Schulklasse dort, die den Spielplatz blockieren 

in Bad Rappenau Stadt 1 Lange Rutsche z.B. aus Kletterturm, Wasserspielplatz 

in Bad Rappenau Stadt 7 einen hohen Rutschenturm 

Kurpark 5 Seilbahn 

Kurpark 5 großer Rutschenturm 

Stadtmitte oder Kurpark 1 Piratenschiff oder Schloss/Burg, Seilbahn 

Waldspielplatz  1 Seilbahn wie in Bretzfeld (Fa.proludic), großer Rutschenturm 

Waldspielplatz 1 Seilbahn + Kletterturm+ Drehscheibe 

Waldspielplatz 1 
Vielleicht einen Themen Spielplatz erstellen aus einem Spielplatz der überhaupt nichts ist wie der 
waldspielplatz sehr alte Anlage sehr unsauber 

Bad Rappenau oder Bonfeld 1 Piratenschiff mit Rutsche etc. 

Bad Rappenau 5 Schiff, evtl. auch mit Wasser-/Sandelementen 

Spielplatz Finken-/Falkenstraße 2 Vogelnestschaukel 

Stadt 2 Wasser- und Buddelbereich 

Innenstadt 1 Ein Piratenschiff 

BR-Stadtmitte 1 kleines Fußball- und Basketballfeld 
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Eventuell am Sportplatz oder in der Nähe eines 
Spielplatzes. (Vorbild für Kinder) 1 Einen Freeletics/celisthenics Gerätepark zum trainieren. 

Salinenpark beim Zeitwald 1 Schaukel und Rutsche 

Spielplatz Johann Strauss Straße 1 Slackline 

Spielplatz Scheffelstraße 1 Nestschaukel ein in den Boden eingelassenes kl. Trampolin 

Ullmenstr. 1 Klettertürme 

Herderstraße 1 Kletterparcour 

Spielplatz beim St. Raphael Kindergarten 1 Balancierturm 

Herderstraße 1 Trampolins, hüpfplatten, andere schaukeln, rutschen 

Schubertstrasse 1 Sitzkarussel, Trampoline 

Spielplatz Finken/Falkenstraße 1 Schaukel Korb für Babys , Spiel Häuschen, im Sommer Wasserspiele, Klettergerüst, 

Stadtmitte BR oder Kurpark 1 Wasserspielgerät für den Sommer 

Johann-Strauß-Str 1 Wasserlauf 

Stadtspielplatz 1 Für Kinder ab 8Jahren, Ein Platz im für Ballsportarten 

Im salinenpark 1 Etwas mit Wasser 

 Rohräcker, Herderstraße und Kurpark 1  Piratenschiff, Zug etc. Rutschenhsus 

 

Babstadt 
  Babstadt 1 Trampolin, Babyschaukel, kleinere Rutschen, spielhäuser, Tunnel 

Babstadt 7 Kletterparcour mit Seilen, Hängebrücke usw. 

Evtl. Erddeponie Babstadt 1 Einen Bikepark in Rappenau 

Spielplatz Babstadt Grundschule/Sportplatz 1 Seilbahn 

Babstadt 1 Seilrutsche 
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Bonfeld 
  

Spielplatz Talwiesenstr. Bonfeld 1 
Balancierstange und Reckstange wurden auf dem Spielplatz Talwiesenstraße entfernt. Das ist uns 
unverständlich und wir bedauern es so sehr!!! Bitte wieder aufstellen 

Bonfeld 2 Rutschen, Klettern, Kleinkind, Aufenthaltsqualität  

Bonfeld, Schlosspark 1 Rutsche 

Bonfeld 1 Rutschen 

Bonfeld Bogenstraße 2 Den Kletterturm erneuern 

Bonfelder Spielplätze 1 

Spielhöhlen oder mehr moderne Klettermöglichkeiten oder eine Seilbahn. 
 
Babyschaukel an min 1 Spielplatz in Bonfeld wäre toll 

Bonfeld 3 Rutschen, Spielturm 

Käfern/Talwiesen 1 Reckstangen 

Schlosspark Bonfeld 1 Wasserparcour, Fahrradparcour, mehr Kletter/Spielanlagen 

Bonfeld neben der Schule 1 Schaukeln für kleine Kinder, Rutsche für große und kleine Kinder richtiger Sandkasten, Häuschen. 

 

Fürfeld 
  Fürfeld Sportplatz 1 Trampolin 

Natürlich in Fürfeld. Hölderlinstraße, Große 
Fläche vorhanden. 1 Piratenschiff und Häuschen, ähnlich dem Spielplatz in Neckarsulm, Park. 

Fürfeld 1 Trampolin, wasserspielgeräte, piratenschiff 

Fürfeld 1 Schaukeln für Kleinkinder/ Babys mit Umrandung 

Bad Rappenau Fürfeld 1 Trampolin und Nestschaukel 

Spielplatz Hölderlinstraße 1 Trampolin 

 

 

 



 
 
 

Tiefbauamt Bad Rappenau Frau Edwards 

36 Auswertung Spielplatzumfrage Bad Rappenau 2020 

Grombach 
  Grombach Sportplatz 1 Schaukel für kleinkinder 

Grombach 1 Seilbahn, matschbecken, Tunnel, Kletterparcour 

 

Heinsheim 
  Panoramastaße 1 Seilbahn 

Heinsheim 1 Spielkombinationen 

 

Obergimpern 
  Obergimpern Talstraße 1 Seilbahn 

Obergimpern Talstraße 1 Trampolin 

Obergimpern Allgemein 1 Baby Schaukel 

Obergimpern oder Bad Rappenau Ortsmitte 1 Seilbahn 

Obergimpern 1 Kleinkindschaukel oder Netzschaukel, Hüpfnetz 

 

Treschklingen 
  Treschklingen 1 Bauhaus mit Brücke und Rutsche 

Treschklingen Hangweg 1 Balance-Kletterbereich 

Neben Sportplatz Treschklingen 1 Fußballkäfig 

 

Wollenberg 
  Wollenberg 1 Neue Spielgeräte 
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ohne Ortsangabe 
  

 
1 Tore 

 
1 Rutsche 

 
1 Kletter-Rutsch-Kombination, Bodentrampolin 

 
4 Trampolin 

 
1 

etwas zum balancieren fehlt auf fast allen Spielplätzen. Deshalb banlancieren die Kinder oft über die 
Wippen, was bei den Kleineren öfters mit Platzwunden endet. 

 
3 Wasserspielplatz 

 
1 

Eine Rutsche ist wirlich ein Muss. Lieber ein paar Spielplätze aufgeben und einen größeren machen. 
Zimmerhof ist zu sauber, es fehlt natürliches Gewächs, wir persönlich fühlen uns dort nicht wohl. 

 
1 Rutsche und Kletterlandschaft oder Wasserspielplatz 

 
1 Seilbahn, Balancier und Klettermöglichkeiten 

 
3 Groser Kletterwürfel 

 
1 Große Rutschen. 

 
1 Seilbahn, Trampolin, Wasserspiele 

 
3 Etwas für Jugendliche 

 
3 Kletterturm 
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Statistiken für die Umfrage "Spielplatzcheck" 
Frage 27 Freitext Texte aus der Umfrage entnommen 

Der Schlosspark in Bonfeld ist der schönste Park in ganzem Stadtkreis Bad Rappenau. Wieso wird daraus nicht mehr gemacht? Für Festivals und Kirchweih 
genutzt hat er sein Potential unter Beweis gestellt. Warum nicht mehr? Als attraktiver Treffpunkt für Eltern und Kinder auch sonst... Schade 

Die Spielplätze in Treschklingen sollten allgemein endlich mal aufgerüstet werden damit die Kinder auch wieder Spaß daran haben 

alles in allem hat Bad Rappenau richtig viele und schöne Spielplätze. Deshalb liebe ich auch meine Heimat- und Lieblinsstadt so sehr ) Kümmern sich um alle 

Einwohner von klein bis groß weiter so :D 

Die Spielplätze werden sehr gut gepflegt! Auch wenn z.B. die Seilbahn am Waldspielplatz defekt war, wenn man dies 'bei der Stadt reklamierte' war dies bereits in 

arbeit. Sehr oft sieht man, dass Spielplätze gereinigt werden! 

Unsere Kinder, haben immer gerne auf den Spielplätzen gespielt. Jetzt, da sie älter werden, nutzen sie Boltz und Sportplätze. Dass der Grundschulplatz jetzt von 

allen Kindern als Fußballplatz genutzt werden darf ist klasse! Ein Basketball Platz innerhalb der Kernstadt wäre für die Jugendlichen klasse!!!! 

Es wäre schön, mehr kleinkindgerechte Spielgeräte wie Schaukeln, Vogelnestschaukeln, kleine Rutsch- und Klettermöglichkeiten auf allen, auch den kleineren 

Spielplätzen in Bad Rappenau zu haben, nicht nur in Zimmerhof (Hausflur). Das würde meiner Meinung nach auch zu einer Entlastung der sehr überlaufenen 

Spielplätze wie Stadtmitte und Zimmerhof Hausflur führen. Mehr Schattenplätze wären ebenfalls schön.  

Auf der Grünfläche beim Spielplatz in Zimmerhof (Hausflur) tritt man leider immer wieder in Hundehaufen, was sehr ärgerlich ist.   

Die Anzahl und wohnortnahe Erreichbarkeit der Spielplätze in BR ist super, nur hapert es an der Auswahl der Spielgeräte bei den kleineren Spielplätzen. 

Ideale Spielplatz: -Bewegungsparcours für Jedermann -jung und alt, - spielen beim jeden Wetter. Z.B Pavillon der Wetterschutz bietet, -Bewegungsplatz für 

Sportler zB inliner, - freies und kreatives Spielen, für Toben, Klettern, Hangeln und Balancieren 

Ein wasserspielplatz wäre ebenfalls super mit einem Matschbereich ( Sand) , viel mehr Babyschaukeln!!, kleinere Rutschen und auch mehr Spielgeräte für die 

ganz kleinen ( wie in Zimmerhof), Trampoline, ala vorbild sollte Zimmerhof dienen 

Wie schon mehrmals erwähnt bin ich ein großer Fan von dem Alla Hopp Konzept! Ich nehme gerne den Weg auf nach Sinsheim auf diesen Spielplatz zu fahren, 

es ist wie ein Kurzurlaub. Aber schade finde ich das es Bad Rappenau all die Jahre nicht geschafft hat für Kinder so was tolles aufzubauen Stück für Stück! Trotz 

Gartenschau, ..... Unsere Kinder bleiben immer etwas auf der Stecke. Deshalb mach ich hier auch mit und hoffe ich konnte viele Mitstreiter animieren 

mitzumachen das jetzt endlich auch Bad Rappenau ein Ort wird für ein Kurzurlaub für Groß und Klein, Alt und Jung für die ganze Familie! Danke für diese 

Umfrage! Für das Erste Stück,.......☺ 


